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Talviolympialaiset 2006

Helmikuussa 2006 jdrjestettiin talviolympialaiset Torinossa, joka
sijaitsee Italiassa. Kuvassa ndet kartan olympialaisten alueesta.
Karttaan on merkitty muutamien olympialajejen suorituspaikat.

1. Olympialaisten kultamitalli koostuu 89 g hopeaa ja 6 g kultaa. Laske
kultamitallin arvo kruunuina.

Hopean hinta 1,50 kr/g
Kullan hinta 128,25 kr/g

2. Torinon olympialaisiin saattoi ostaa kahteen tai kolmeen eri
hintaluokkaan kuuluvia lippuja. Kaikki lippujen hinnat olivat
euroina (€). Yksi euro (€ 1) vastasi 9,30 kruunua.

s R
Kategoria A Kategoria B Kategoria C
Avajaisseremonia €850 BBODY 1 €280
Taitoluistelu €300 €190 €100
Alppilajit, super G = €110 €30 e
Jaiakiekko, miehet — alkusarjat €480 €240 -
Jaakiekko, naiset — alkusarjat ReAGIm DO i

a) Kuinka paljon maksoi kruunuissa yksi kategoriaan A kuuluva
lippu alppilajiin super G?

b) Kuinka monta prosenttia kalliimmaksi tuli ostaa
avausseremoniaan kategoriaan A kuuluva lippu kuin kategoriaan
B kuuluva lippu?



Lumilautailussa voi tehd4 monenlaisia suoria temppuja tai temppuja,
jotka sisdltavit pyorahdyksid. 360° spinnaus tarkoittaa, ettd
pydritddn ilmassa pystyakselin ympéri taysi kierros. Parhaat laskijat
voivat "spinnata” 1260°. Kuinka monta kierrosta he pybérahtavét
pystyakselin ympéari?

Ennen Torinon olympialaisten alkua oli pula lumesta. Pragelatossa,
jossa maastohiihtolajit suoritettiin, piti latuja parantaa. Kuorma-
autojen avulla paikalle kuljetettiin 3600 m?3 lunta.

a) Yhteen kuorma-auton kuormaan mahtuu noin 15 m3 lunta.
Kuinka monta kuormallista lunta tarvittiin?

b) Latu-ura, joka piti parantaa, oli 5 km pitka ja keskiméérin 4 m
leved. Kuinka paksuun lumikerrokseen paikalle kuljetettu lumi
©oriitti?

Torinon olympialaisten pujottelulajien suorituspaikkana oli Sestriere.
Sestriere sijaitsee 2035 metrid merenpinnan yldpuolella.

Pujottelurinteessd ldhtopaikan ja maalialueen valinen korkeusero on
500 metrid. Laimpodtila muuttuu 0,5°C kylmemmaksi jokaista 100
metrid kohtl mentdessa rinnettd ylospéin. Kuinka monta astetta
lampatila oli lahtdpaikalla, kun maalialueella lampétila oli -2°C?

Laskettelukenkien koko ilmoitetaan useimmiten EUR-mitoissa: ...36,
37, 38, 39 jne. Seuraavan kaavan avulla voidaan laskea tarvittava
kenkien koko s, kun tiedetdan jalkateran pituus x senttimetreiné:

a) Erikin jalkaterd on 27 cm pitkéd. Minka kokoiset laskettelukengat
hén tarvitsee?

b) Anna on ostanut laskettelukengét, joiden koko on 36. Kuinka
pitkd on hénen jalkaterdnsa?



10.

Taulukko esittdé kuviota, jonka olympiarenkaat ovat inspiroineet.

Taulukossa: Figur = Kuvion numero
Antal ringar = Renkaiden lukumddrd
Antal skdringspunkter = Leikkauspisteiden lukumddérd

a} Kuinka monta rengasta on 10. kuviossa? Osoita, miten paadyit
vastaukseesi.

b) Kalle viittaa, ettd renkaiden lukumadra voidaan laskea kaavasta
r = 2n + 3. Piirrd 4. kuvio ja osoita, ettd Kallen kaava pitaa
paikkansa.

c} 2. kuviossa on 12 leikkauspistettd. Kuinka monta
leikkauspistettd on 6. kuviossa?

d) Millaisesta kaavasta voidaan laskea leikkauspisteiden maara
n. kuviossa? Kerro, miten p&adyit saamaasi kaavaan.

Ruotsin jaikiekkojoukkue "Tre Kronor” voitti jédkiekko-ottelun
USA:ta vastaan lukemin 5-3. Ruotsin maalivahti paésti kolme maalia,
mutta torjui 85 % kaikista maalia kohti tulevista laukauksista.
Kuinka monta laukausta maalia kohti ammuttiin?

Maria kuuluu jadkickkojoukkueeseen. Alunperin joukkueessa oli 20
pelaajaa ja joukkueen keski-ika oli 19 vuotta. Kahden pelaajan
lopetettua joukkueen keski-iké laski 18 vuoteen. Minka ikaisid nama
kaksi joukkueessa lopettanutta pelaajaa saattoivat olla?

Anja Pérson voitti kevdalld 2005 ensimmaisen kerran urallaan
syoksylaskun maailmancupissa. Hanen keskinopeutensa tassa
syoksylaskussa oli 102 km/h. Anjan aika oli 24 sadasosaa (0,24
sekunttia) parempi kuin toiseksi tulleen aika. Kuinka paljoa taméa
aika vastasi matkassa?



11. Hiihtoseura Asbacken jarjesti joka vuosi kilpailun ”Lilla OS”
lapsille ja nuorille. Osallistumismaksu on korkeampi junioreille (11-
17 vuotiaat) kuin minioreille (3-10 vuotiaat). Kuvaaja esittdd juniori-
ja minioriryhmien tulojen riippuvuutta osallistujamééarésta.

Kuvaajassa: Pystyakseli = tulot kruunuissa
Vaaka-akseli = osallistujamdidrd

a) Kuinka suuri on juniorien ja miniorien maksama
osallistumismaksu henkiléa kohti? Perustele, miten paadyit
vastaukseesi.

b) Erdani vuonna kilpailuun "Lilla OS” osallistui 500 lasta ja
nuorta. Osallistumismaksuina saatiin yhteensa 13080 kr.
Kuinka monta minioria osallistui kilpailuun kyseisena vuonna?



